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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς : Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ.  Αυγενάκη Ελευθέριο 

Θέμα: Πως θα ενισχυθούν οι παραγωγοί σιτηρών της Χαλκιδικής, για την απώλεια της παραγωγής 
τους από την ανομβρία και τις υψηλές θερμοκρασίες; 
 
Κύριε Υπουργέ,  
 
Οι ασυνήθιστα υψηλές για την εποχή θερμοκρασίες,  σε συνδυασμό με  το παρατεταμένο διάστημα 
ανομβρίας στην Χαλκιδική,  έχει ως αποτέλεσμα την μείωση αποδόσεων στις καλλιέργειες των 
σιτηρών. 
 
Μάλιστα σε αρκετές περιοχές της Χαλκιδικής, οι απώλειες σε παραγωγή ξεπερνούν το 50%, ενώ σε 
πολλές περιοχές, οι καλλιέργειες δεν θα συγκομιστούν, αφού το κόστος συγκομιδής και αλωνισμού, σε 
συνδυασμό με το υπόλοιπο υψηλό καλλιεργητικό κόστος, δεν επιτρέπουν πλέον πειραματισμούς 
στους καλλιεργητές. Η ανησυχία των καλλιεργητών γίνεται εντονότερη, καθώς οι προβλέψεις για 
βροχοπτώσεις είναι δυσοίωνες, βλέποντας να χάνονται, για την τρέχουσα χρονιά, τα όποια έσοδα από 
τις καλλιέργειές τους. 
 
Όλα τα παραπάνω, σε συνδυασμό με την μη ολοκλήρωση της καταβολή των Συνδεδεμένων  
Ενισχύσεων στους παραγωγούς έως και σήμερα, αλλά και το αυξημένο καλλιεργητικό κόστος, 
δημιουργούν ένα αποθαρρυντικό κλίμα για το μέλλον της καλλιέργειας των σιτηρών στη χώρα μας. 
 
Δεδομένου ότι η Πολιτεία θα πρέπει να προνοεί και να αντισταθμίζει τις επισφάλειες όλων των 
παραγωγικών κλάδων της χώρας 
 
Δεδομένου ότι η Πολιτεία οφείλει να βρίσκει τρόπους ενίσχυσης των παραγωγών και όχι επιχειρήματα 
για την μη αποζημίωση τους από αποδεδειγμένες ζημίες 
 
Δεδομένου ότι η Πολιτεία πρέπει να αποζημιώνει δίκαια και έγκαιρα, τις όποιες ζημιές στον 
πρωτογενή τομέα εντός του έτους που συμβαίνει η ζημία   
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Ερωτάται ο κ. κ.Υπουργός  : 
 
1) Με ποιον τρόπο και μέσω ποιας διαδικασίας, προτίθεστε να αποζημιώσετε τους παραγωγούς 
σιτηρών, οι οποίοι αποδεδειγμένα έχουν απώλεια παραγωγής; 

2) Προτίθεστε να αναμορφώσετε τον αναχρονιστικό κανονισμό του ΕΛΓΑ, έτσι ώστε ζημιογόνα 
φαινόμενα όπως αυτό να εντάσσεται σε άμεσες αποζημιώσεις του κόστους παραγωγής, χωρίς 
ατέρμονες και γραφειοκρατικές αγκυλώσεις; 

3) Με ποιον τρόπο, στην αναθεώρηση του Στρατηγικού Σχεδίου της Νέας ΚΑΠ, προτίθεστε να 
προσαρμόσετε τα δεδομένα και τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής, σε ένα προνοητικό και 
ανταποδοτικό σύστημα δίκαιων αποζημιώσεων για τους παραγωγούς; 

 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής Χαλκιδικής 

 

 

Πάνας Απόστολος 




